

# 高新区财政局

## 2017 年度政府信息公开年度报告

2017 年以来，高新区财政局以十八届六中全会和党的十九大会议精神为指导，认真贯彻落实国家、省、市和高新区相关工作会议精神，继续围绕增强工作透明度，加强民主监督，密切与人民群众的联系，促进依法行政、优质行政、廉洁行政，规范政务公开要求，深化政务公开内容，创新政务公开形式，提高政务公开水平，为高新区经济跨越式发展、创造良好的政务环境做出了应有的贡献。现将 2017 年信息公开工作情况报告如下：

### 一、主要工作开展情况

一是注重加强领导。为开展好政务公开工作，我局成立了由局长任组长，各位副局长任副组长，各科室负责人为成员的政务公开工作领导小组。并明确由局综合科具体负责政务公开日常开展和管理工作，安排了专门办事人员，制定了政务公开工作的职权目录、办事流程、实施规划和推进措施，从机构人员、制度建设上保障了政务公开工作的顺利开展和有效实施。

二是注重完善规章制度。在政务公开中我们始终遵循依法规行，按规章办的原则，使政务公开工作从一开始就走上

了法制化、规范化、制度化的轨道。我局修订完善了财政局权力清单和责任清单，并在高新区门户网站上进行公布，让所有来我局办理公务的人员能明明白白，清清楚楚知晓各项业务流程，提高办事效率。

三是注重全面真实公开。为保证政务公开的全面真实、及时便民，我局充分利用网络、公告等形式公布财政政务公开内容，让群众及时了解有关信息，如预决算公开、会计信息质量检查、行政事业性收费等工作，得到了群众的称赞和上级的好评。按照上级要求，我们开展了区级预决算公开，内容包括本单位职责、机构设置、一般公共预算收支、政府性基金预算收支、机关运行经费等情况。按规定及时制定出台《2017年淄博高新区政府性基金项目目录清单》、《2017年淄博高新区考试考务费项目目录清单》，《2017年淄博高新区行政事业性收费项目目录清单》、《2017年淄博高新区涉企行政事业性收费项目目录清单》等文件，《清单》中明确收费项目名称、执收编码、设立依据及标准，凡不属于目录公布范围的，执收单位一律不得收费，并要严格按照《目录》中所列示的，准确填制《山东省非税收入通用票据》，规范使用财政票据。具体执收单位在收费场所公示收费文件依据、主体、项目、范围、标准、对象等，主动接受社会监督。履行国有资产监督管理机构职能，加强对高新区企业国有资产监督管理，加强对高新区企业国有资产统计、产权登

记、清产核资、资产评估、综合评价、对外投资管理等基础性管理工作，对企业国有资产的增值保值情况进行监管，促进高新区国有资产管理工作的健康发展。整个 2017 年，我局根据工作情况，共主动公开政府信息 9 条，依申请公开政府信息 0 条，未出现因政府信息公开申请行政复议及提起行政诉讼的情况。

## 二、取得成效及存在问题

由于我局领导重视，工作认真，措施有力，政务公开工作取得了一定成效。一是强化了服务意识，方便了单位和群众。二是强化了时效意识，提高了工作效率。三是强化了责任意识，完善了约束机制。通过开展政务公开工作，我局各科室以及工作人员的责任意识、服务意识得到进一步强化，服务水平也有乐明显提高。

但同时还存在一定的差距和不足。一是政务公开的社会认知度不够高。对政务公开的宣传工作还不够到位，群众对政务公开的了解和认知还不够全面深入。政务公开的信息量还不够大，覆盖面还不够广，还没有满足社会和公众多方面的需求。二是政务公开工作发展还不够均衡，有的科室对政务公开工作认识还不高，有的把政务公开当成简单的事务公开，把信息公开当成简单的消息公开，有的在政务公开的积极性和主动性方面还有一定差距，导致政务公开在个别科室开展不够实，发展不够好。三是部分工作人员综合素质不够

高。实际工作中一些工作人员在政策把握和工作技能等方面难以适应新形势、新任务的要求，还不能做到驾轻就熟、得心应手。这些问题在今后的工作中我们将加以克服和并尽快解决。

### 三、下一步工作打算

根据工委管委的要求和统一部署，我们将遵循“严格依法、全面真实、及时有效”的原则，进一步完善政务公开工作机制，不断拓展政务公开范围，把政务公开工作开展得更加扎实有效。第一，突出重点，增强政务公开的实效性。第二，完善机制，增强政务公开的长效性。第三，拓宽渠道，增强政务公开的广泛性。第四，积极探索，增强政务公开的创新性。围绕以上打算，下一步，我局将重点在国库集中支付工作，政府采购工作，涉农资金发放，经建资金管理，以及财政专项资金使用等工作中，研究制定政务公开的具体措施，切实把政务公开工作实施好，完成好，并推进到一个新的水平。